

ФЕВРАЛЬ

7

Суббота

1942 год

№ 14 (1158)

ЦЕНА 10 КОП.

Ленинский путь

О Р Г А Н
ТОПКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

За большевистское выполнение договора

3 февраля состоялся районный слет передовиков сельского хозяйства. Присутствовало на слете свыше трехсот человек. В работах слета приняли участие секретарь обкома ВКП(б) тов. Бобыль и бригада представителей колхозников, рабочих и служащих МТС и совхозов Кемеровского района в составе 12 человек.

Один за другим поднимаются на трибуну слета лучшие люди района, рядовые колхозники-стахановцы социалистических полей, бригадиры, конюхи, чабаны. Они рассказывают об опытах своей работы, берут обязательство на новый 1942 год, говорят о чувстве беспредельной преданности родине, партии и любимому вождю народов великому Сталину, говорят о готовности отдать все свои силы на выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным перед колхозниками и колхозницами страны, о готовности повседневно крепить военное могущество нашей родины, помогать доблестной Красной Армии громить вражеские полчища.

Всего по докладу председателя исполкома райсовета депутатов трудящихся т. Поручикова выступило 23 человека.

Представители Кемеровского района, председатели Комиссаровского и Березовского сельсоветов, — передовых по Кемеровскому району, в своих выступлениях рассказали о достижениях колхозов своих и других сельсоветов района. Призывали участников слета к большевистской борьбе за лучшую подготовку к весеннему севу, за выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным перед трудящимися нашей родины.

Член бригады Кемеровского района, директор Кемеровской МТС тов. Кузнецов в своем выступлении от имени колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов Кемеровского района вызвал на социалистическое соревнование колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов нашего района. Договор социалистического соревнования, зачитанный тов. Кузнецовым, с внесенными дополнениями, единодушно принимается участниками слета. Слет вы-

деляет группу своих представителей для подписания договора.

Кемеровский район — передовой район нашей области. За большевистское выполнение хозяйственно-политических задач в прошлом году он удостоен высокой чести хранить орден Ленина, занесен на областную доску почета и, кроме того, ему отпущено 200.000 рублей на благоустройство и 15.000 рублей для премирования передовиков сельского хозяйства района.

В лице Кемеровского района мы имеем серьезного партнера. Но и колхозники, колхозницы, рабочие МТС и совхозов, — все партийные и непартийные большевики нашего района тоже умеют неплохо работать. В прошлом наш район не раз занимал первые места в числе районов области.

Вступая ныне в социалистическое соревнование с Кемеровским районом за областное первенство, за почетное право хранить в районе орден Ленина, задача колхозников и рабочих МТС и совхозов нашего района отдать все силы на лучшую подготовку и проведение весеннего сева, на полное, большевистское выполнение всех пунктов заключенного договора.

Договор социалистического соревнования сегодня публикуется в районной газете. Обязанность первичных партийных организаций, правлений колхозов, директоров МТС и совхозов организовать широкое обсуждение договора среди колхозников, рабочих МТС и совхозов и наметить пути лучшего практического выполнения обязательств, принятых по договору.

Обсуждение договора должно положить начало широкого развития социалистического соревнования между совхозами, колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками и рабочими совхозов.

Дело чести колхозов и совхозов, всех колхозников и рабочих совхозов и МТС нашего района быть участниками социалистического соревнования с кемеровцами за большевистское первенство, за почетное право хранить орден Ленина.

Вперед за большевистские победы!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ФЕВРАЛЯ

В течение 5 февраля наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали продвигаться вперед.

За 4 февраля сбито в воздушных боях 22 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 38 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 5 февраля под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

В течение 4 февраля частями нашей авиации уничтожено 7 немецких танков, 250 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, 33 орудия с прислужкой, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено 3 батальона пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наши войска за день ожесточенных боев с противником освободили от немцев 6 населенных пунктов. На одной железнодорожной станции нашей частью захвачено 150 вагонов с боеприпасами и 8 танков. На другом участке фронта наши бойцы выбили гитлеровцев из трех населенных пунктов. Немцы оставили на поле боя 200 трупов солдат и офицеров, 5 орудий и много боеприпасов.

За последние дни боев гвардейская часть командира Безверхова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила 3 полка вражеской пехоты и захватила 15 немецких танков, 460 автомашин, 15 броневиков, 15 транспортеров, 20 орудий, 50 пулеметов, 30 минометов, 200 автоматов, 500 винтовок, 7 радио-

станций, 350 тысяч винтовочных патронов и обоз с большим количеством медикаментов.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за 7 дней боев с противником уничтожила 2 немецких самолета, 8 орудий и 150 автомашин с различным военным грузом. Кавалеристы захватили 52 вражеских мотоцикла, 10 пулеметов, 153 винтовки, 60 лошадей. Противник потерял свыше 800 солдат и офицеров.

Конные разведчики Цацаров, Васильев, Грачев, Гаврилов и Федотов во главе с сержантом Иванниным, находясь в тылу противника близ деревни Кузницы, заметили двигавшийся по дороге немецкий обоз. Разведчики подпустили противника на близкое расстояние и открыли огонь из ручного пулемета и автоматов. Ошеломленные внезапным нападением немцы в панике разбежались, оставив на дороге 30 убитых солдат. Смелые разведчики захватили и доставили в штаб своей части 2 пленных, ручной пулемет, 2 автомата, 11 винтовок и 2 лошадей.

В числе документов, захваченных у противника, найдено донесение командира 2 роты 4 мотострелкового полка лейтенанта Блейн Зоргена «о потерях за 24 декабря». Лейтенант докладывает, что в этот день из состава роты убиты 1 офицер и 1 солдат; ранены 1 офицер и 1 солдат; пропали без вести 1 офицер и 1 солдат. В итоговой графе «общие потери роты за прошлое время» лейтенант сообщает следующие цифры: «убито унтер-офицеров и рядовых — 60, ранено — 118, пропавших без вести — 7».

Партизаны Ленинградской области продолжают изматывать врага, уничтожать его вооружение и живую силу. Отряд партизан под командованием тов. Б. на днях заминировал дорогу между пунктами Б. и З., на минах взорвались 2 грузовых автомашины с пехотой. Убито и ранено свыше 30 немецких солдат. На этой же дороге партизаны обстреляли вражеский обоз с продовольствием и перебили 46 немецких солдат.

Пленный ефрейтор 6 батареи 35 артиллерийского полка 35 немецкой пехотной дивизии Гельмут Гофман рассказал: «все части получили строжайший приказ защищать каждую деревню до последнего солдата. Офицеры предупреждены, что всякий, кто отступит, не имея на то приказа, будет предан военно-полевому суду. Несмотря на это, сводный батальон 35 дивизии, сформированный из разведчиков и артиллеристов, поспешно отступил, хотя и имел приказ удерживать позиции любой ценой. Командир батальона майор Мандельшосс был убит. Случаи самовольного отступления происходят за последнее время все чаще и чаще. В пехотных частях не хватает пулеметчиков. Недавно из артиллерии отозваны все солдаты, владеющие пулеметом. Большие потери понесли не только пехотные части, но и артиллерийские. Во втором дивизионе артполка было 192 человека. Сейчас осталось только — 90. Из 12-ти 105 мм. орудий осталось только 2. Состояние германской армии чрезвычайно тяжелое. Теперь обмороженных солдат не принимают в лазареты. Обмороженных так много, что медицинский персонал не справляется. Он занят обслуживанием многочисленных раненых и не может оказывать помощь обмороженным».

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА ШВЕРНИКА НА МАССОВОМ МИТИНГЕ В ЛОНДОНЕ

Недавно в Лондоне состоялся массовый митинг, на котором выступил с речью руководитель советской профсоюзной делегации тов. Шверник.

Почти за 4 недели своего пребывания в Англии делегация приняла активное участие в работе 11 профсоюзных конференций в ряде городов Великобритании, посетила и осмотрела около 60 фабрик и заводов, судостроительных верфей и шахт и провела на них около 40 митингов. Повсюду делегация встречала самый сердечный прием. Эта встреча явилась замечательной демонстрацией дружбы между рабочим классом Великобритании и Советского Союза, между британскими и советскими профсоюзами.

Товарищ Шверник подчеркнул в своем выступлении, что в ответ на разбойничье вероломное нападение нацистских орд на СССР, советский народ еще больше сплотился для борьбы с ненавистными захватчиками. Как к этому призывал в своем историческом обращении 3 июля 1941

года товарищ Сталин, в стране все подчинено нуждам фронта, делу победы над врагом.

Гитлеровские армии, залившие кровью всю Европу, думали добиться легкой победы и в Советском Союзе, однако они жестоко просчитались.

Гитлеровская Германия с ее планами молниеносного разгрома натолкнулась на несокрушимую мощь единства и сплоченности народов Советского Союза.

Товарищ Шверник привел несколько ярких примеров беспредельного героизма бойцов, командиров и политработников доблестной Красной Армии, проявляющих презрение к смерти, готовых умереть за родину.

Особенно тепло было встречено место речи товарища Шверника, где он говорил о героической борьбе 28 гвардейцев против пятидесяти фашистских танков, о

героической смерти бойца Сосновского.

Против гитлеровских орд ведет борьбу не только армия, но и созданные народом в тылу оккупантов партизанские отряды, многие из них стали грозой германских войск, наводя страх и ужас на германские гарнизоны.

Товарищ Шверник подчеркнул, что «за разрушенные наши города и села, за Лондон, Бармингем, Конвентри и другие города Англии уже открыт счет расплаты, эту расплату с ненавистным врагом советский народ доведет до конца».

На подвиги бойцов на фронте тыл отвечает таким же самоотверженным героическим трудом на фабриках и заводах. Все для фронта, все для победы над врагом — вот священный девиз советских людей в тылу. Каждый рабочий, каждая работница стремятся намного перевыполнить план с

тем, чтобы дать как можно больше оружия своей героической Красной Армии. Врагу нанесены тяжелые удары, но враг еще не уничтожен. Перед рабочим классом и народами Советского Союза, как и перед рабочим классом и народами Великобритании, стоит задача еще больше крепить военную мощь наших армий, давать фронту оружия всех видов столько, сколько его нужно для разгрома врага.

Промышленность Великобритании работает хорошо. Рабочий класс Великобритании понимает серьезность обстановки и полон решимости сделать все для увеличения производства вооружения. Однако нельзя сказать, что все фабрики и заводы достигли предела. В промышленности Великобритании имеется еще немало неиспользованных резервов. Если эти резервы мобилизовать, привлекая их в действие, это даст воз-

можность значительно увеличить выпуск танков, самолетов, пушек, снарядов.

Пусть каждый участник сегодняшнего митинга, заявил в заключение товарищ Шверник, предумает до конца, что он сделал для скорейшего разгрома гитлеризма. Что же касается советских рабочих и работниц, всего советского народа, то они были, будут и будут бить немецких оккупантов до тех пор, пока гитлеризм не будет уничтожен.

Мы знаем, что в этой священной борьбе против гитлеризма мы не одиноки. С нами все свободные любящие народы.

Да здравствует дружба рабочего класса Великобритании и Советского Союза!

Да здравствует наша великая победа над гитлеровской Германией!

Речь товарища Шверника была выслушана с неослабным вниманием и неоднократно прерывалась бурными аплодисментами участников митинга.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ С КЕМЕРОВСКИМ РАЙОНОМ ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА И ДРУГИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ В 1942 ГОДУ!

ДОГОВОР

социалистического соревнования колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов Кемеровского и Топкинского районов на 1942 год

Восьмой месяц пошел с тех пор, как немецко-фашистские захватчики вероломно напали на Советский Союз. Восьмой месяц советский народ ведет освободительную войну от немецко-фашистских разбойников, стремящихся поработить многонациональный советский народ. Но этому не бывать!

Мы являемся свидетелями победоносного наступления Красной Армии, освобождающей советскую территорию от ига немецких оккупантов. Успехи Красной Армии на фронтах отечественной войны — это успех всего советского народа, напрягшего по призыву вождя народов товарища Сталина все свои силы на разгром ненавистного врага.

Колхозники, колхозницы, рабочие МТС и совхозов Кемеровского района в истекшем 1941 году добились значительных успехов в сельском хозяйстве. План весеннего сева в прошлом году был выполнен на 107 процентов, выращен урожай в 15,6 центнера с гектара, к 10 ноября колхозы рассчитались по государственным хлебопоставкам и по-боевому провели хлебозакупку, продав государству 164 тысячи пудов зерна и к весеннему севу 1942 года колхозы обеспечили себя семенами.

Решением облисполкома и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) за эти успехи Кемеровскому району вручен на хранение орден Ленина с занесением района на областную доску почета. Отпущено на благоустройство 200.000 рублей и 15.000 рублей для премирования передовиков сельского хозяйства района. Эти успехи вдохновили колхозников на новые трудовые победы в 1942 году.

Мы, передовики сельского хозяйства Кемеровского района, собравшиеся на слет, обязуемся сделать 1942 год годом самоотверженного труда, направленного на окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Сейчас колхозы района по-боевому готовятся к весеннему севу, ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь, готовят семена и местные удобрения, обучают сельскохозяйственным работам крупный рогатый скот, положив в основу своей работы указания товарища Сталина дать стране как можно больше сельскохозяйственных продуктов.

Приступив к выполнению задач, поставленных на 1942 год перед сельским хозяйством, борясь за удержание первенства в области, мы, колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов Кемеровского района, вступая в социалистическое соревнование, вызываем всех колхозников и колхозниц, рабочих МТС и совхозов Топкинского района на социалистическое соревнование по следующим пунктам:

I. Подготовка к весеннему севу

1. К первому марта 1942 года закончить по всем колхозам, МТС и совхозам ремонт тракторов, прицепного тракторного и конного посевного сельскохозяйственного инвентаря с оценкой качества ремонта на «хорошо» и «отлично». Уборочный и транспортный инвентарь колхозов, МТС и совхозов отремонтировать к 10 апреля 1942 года.

2. Во всех колхозах и совхозах к 25 марта 1942 года отремонтировать существующие полевые станы, тракторные вагончики, помещения детсадов и детплощадок, а там, где эти помещения отсутствуют, к этому же сроку построить новые.

3. К началу весенне-полевых работ подготовить лошадей не ниже средней и хорошей упряжности, кроме того дополнительно подготовить и обучить сельскохозяйственным работам крупный рогатый скот (бычков, теленков, яловых коров) в количестве 1000 голов и по Топкинскому району 2000 голов.

4. Обеспечить на 100 процентов посевную площадь колхозов и совхозов семенами всех культур за счет внутренних ресурсов района. Подготовить семена зерновых культур не ниже 1—2 класса. Первую проверку семян на посевные качества закончить к 15 февраля, а вторую не позднее чем за 15 дней до начала сева, обратив особое внимание на обеспеченность и подготовку семян овощных культур и картофеля.

5. Установленный облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) и доведенный до колхозов план использования местных и минеральных удобрений по Кемеровскому району выполнять на 120 процентов к 20 апреля, а по Топкинскому району на 100 процентов.

6. До 20 февраля во всех колхозах доукомплектовать людьми полеводческие, овощные и садовые звенья. Начать учебу для повышения политических и агротехнических знаний колхозного актива, обучению сельхозработам рабочих и служащих села и райцентра проводить не реже трех раз в месяц.

II. Проведение весеннего сева

1. Весь весенний сев провести на высоком агротехническом уровне, обеспечивающим получение урожая: зерновых культур 17 центнеров, картофеля 140 центнеров, овощей со всей площади по 140 центнеров и ягодников по 30 центнеров с одного гектара.

2. В этих целях провести сев зерновых и колосовых культур в 8—10 рабочих дней, боронование озимых культур провести на всей площади посева. Иметь выработку на 15-сильный трактор не менее 4,5 гектара в смену, в условной пахоте, а на конный плуг не менее одного гектара, на посеве один гектар на диск, применяя широкорядный и перекрестный посев зерновых культур.

3. Установленный план посева овощных культур открытого и закрытого грунта в колхозах и совхозах выполнять строго в агротехнические сроки.

4. Получить урожай сахарной свеклы не менее 150 центнеров с га.

III. Летний период

1. План подсева паров закончить к 15 июня.

2. Организовать тщательный уход за посевами и по мере появления сорняков уничтожать их путем междурядной обработки и прополки зерновых, овощных культур и картофеля.

3. К вспашке земли приступить с 1-го июля с выполнением плана к 1-му октября.

4. Закончить в колхозах и совхозах ремонт, строительство и дезинфекцию зерносушилок, крытых токов и овощехранилищ к 1 июля.

IV. Хлебоуборка и хлебосдача

1. Уборку зерновых культур закончить в 20 рабочих дней, а уборку семенных участков в 2—3 рабочих дня при полной спелости. Уборку овощей и картофеля закончить к 25 сентября, с проведением всех уборочных работ без потерь.

2. Иметь выработку в МТС и совхозах на каждый 15-футовый комбайн не менее 15 га в день. Полностью использовать все наличие простейших машин, а так же широко практиковать ручную уборку, особенно полевого хлеба.

3. Годовой план обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС по зерну, овощам и картофелю выполнять к 25 годовщине Великого Октября, к этому же сроку рассчитаться с государством по всем видам обязательств всем колхозникам, рабочим и служащим.

4. Установленный план посева озимых культур выполнять на 100 процентов к 15 августа.

V. Животноводство и кормодобывание

1. Установленный государственный план развития животноводства выполнить к 1 декабря 1942 года, при этом полностью укомплектовать каждую животноводческую и птицеводческую ферму маточным поголовьем.

2. К 10 мая 1942 года полностью очистить все животноводческие помещения и денники от навоза. Ремонт и достройку животноводческих помещений закончить полностью к 1 августа и к этому же сроку построить новые животноводческие помещения в размерах, обеспечивающих весь скот к зимовке 1942—43 гг. типовыми постройками.

3. Добиться повышения продуктивности животноводства:

а) удой на фуражную корову 16 центнеров;
б) настриг шерсти 2,5 килограмма на каждую овцу;
в) получить от каждой свиноматки 13 деловых поросят;

г) вырастить на 100 овцематок 135 ягнят;
д) получить на каждую курицу несущую 120 яиц, на каждые 10 конематок 8 жеребят, на каждые 100 коров получить 95 телят.

4. Организовать в каждом колхозе правильное воспитание молодняка и тем самым добиться 100 процентного его сохранения, а так же полностью ликвидировать падеж взрослого скота.

5. Полностью ликвидировать заразные инфекционные заболевания по всем видам скота и особенно в кратчайший срок ликвидировать заболевания скота ящуром.

6. Создать в 1942 году прочную кормовую базу для колхозного и совхозного животноводства, заготовив кормов на каждую голову скота в соответствии с установленными правительством нормами.

7. Добиться валового выхода меда не менее 41 килограмма на пчелосемью и 700 граммов воска. Получить 25 процентов прироста от пчелосемей, идущих на зиму. Довести мелкие пасеки не менее, как до 20 пчелосемей.

8. Вырастить для доблестной Красной Армии в каждом колхозном дворе по одной голове мелкого или крупного рогатого скота.

9. На основании заключенного договора, организовать социалистическое соревнование между звеньями, бригадами, колхозами и сельсоветами за полное выполнение взятых районами обязательств с тем, чтобы Кемеровский район удержал первенство, завоеванное в 1941 году, а Топкинский район вышел в число передовых районов области.

10. Проверку выполнения договора проводить не реже одного раза в квартал.

11. Районные газеты «Ленинский путь» и «Колхозный труд» должны систематически освещать ход социалистического соревнования между районами.

Арбитром настоящего договора просим быть Облзо и редакцию газеты «Советская Сибирь».

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов! Все как один включайтесь в социалистическое соревнование за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ 1942 года!

Вперед к новым победам!

Договор по поручению совещания подписали:

ОТ КЕМЕРОВСКОГО РАЙОНА: Кузнецов, Понасенко, Терешенко, Городнянский, Деменков.

ОТ ТОПКИНСКОГО РАЙОНА: Каминский, Мельников, Кабанов, Остапкевич, Родина, Савенко, Васильев, Матюшин, Солодов, Лесников, Карлов, Ценев, Шульгин, Суботин.

Встали на сталинскую оборонную вахту

По примеру рабочих промышленных предприятий и железнодорожного транспорта колхозники сельхозартели имени Брестской газеты, имени Реввоенсовета и «Путь к социализму», Осиногриновского сельсовета, встали на сталинскую вахту имени XXIV годовщины Красной Армии. Колхозники поставили в задачу лучше подготовиться к весеннему севу,

обеспечить проведение посевных работ в наиболее короткие сроки, сев провести на высоком агротехническом уровне, а тем самым оказать нашей доблестной Красной Армии лучшую помощь в борьбе с фашистскими бандитами.

Сейчас в колхозах по боевому развернута подготовка к весне. Ремонт сельхозинвентаря пододит к концу. К дню XXIV го-

довщины Красной Армии не останется ни одного не отремонтированного плуга, бороны и сеялки.

Начата вывозка навоза на поля, сбор золь и куриного помета. За последние дни в колхозе имени Крестьянской газеты и Реввоенсовета вывезено навоза на поля по 50 тонн и в колхозе «Путь к социализму» 40 тонн. Организовано обучение рогатого скота.

Обсудив обращение слета передовиков сельского хозяйства Но-

воосибирской области, колхозы наметили практические мероприятия, выполнение которых обеспечит большевикское решение задач, намеченных слетом.

Все колхозы сельсовета вступили в социалистическое соревнование за лучшую подготовку и проведение весеннего сева. В каждом колхозе выделены денежные суммы для премирования лучших людей колхозов. В колхозе имени Крестьянской газеты на пре-

мирование выделено 1500 рублей, имени Реввоенсовета — 1000 руб. и «Путь к социализму» — 1000 рублей и 4 поросенка.

Во всех колхозах развернуто социалистическое соревнование бригад и отдельных колхозников,

Д. Мякишев
Председатель Осиногриновского сельсовета

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ